

致敬“种苗人”：你坚守的身影，真美！

接种新冠疫苗是最有效的免疫屏障。连日来，亳州市各地医务人员坚守疫苗接种一线，加班加点成了家常便饭，有的甚至带病带伤坚守岗位，只希望能多接种一针，多为一入送去安全。全体“种苗人”正一针一针“打”出坚固的免疫屏障。

说话多嗓子哑了几个月

4月下旬，蒙城县第二人民医院组建码头路疫苗接种点，邵倩被任命为接种点负责人。该接种点共有5个接种台，成立了接种组、登记组、医疗保障组和后勤保障组，共有20名接种人员。

邵倩要负责接种点的所有工作，人员排班、对接县疾控中心、物品领取和发放、处理突发情况……每天她几乎都是第一个到、最后一个离开，有时到家了还在惦记接种点。“以前放疫苗的冰箱没有安装监控，总担心停电或者温度不正常，有时半夜起来从家里来看看，才能放下心来。”邵倩说，现在安装了监控系统，在家就能看

到冰箱的情况，省了不少事。

由于工作繁忙，需要协调的事情太多，邵倩每天说话说到口干舌燥，没多久嗓子便哑了。从5月份到8月份，邵倩沙哑的嗓子一直未见好，慢慢地便学会了压低声音说话，但话说得一点都不少，活也没少干。

前不久，邵倩突然感到胸闷，经医生诊断，原因是心脏供血不足，建议她休息一段时间。“从4月份到现在，周末基本上就没休息过，几乎每天都在上班，这才休息几天便浑身不自在，我要早点回到岗位上，帮助更多人接种疫苗。”邵倩说。

24小时坚守工作岗位

在涡阳县人民医院道源社区接种点，49岁的周进在一群年轻的同事面前，显得有些“格格不入”。但干活时，周进不挑不拣，与年轻的同事一样熬夜、加班，因此，大家都非常尊重他，学习他爱岗敬业的精神。

周进是涡阳县人民医院急诊科副主任。今年1月，他便轮流参与医院疫苗接种工作。5月，道源社区接种点成立，他负责接

种点医疗安全保障工作，针对群众咨询的各种问题进行答疑解惑，观察群众接种后是否出现不良反应。

医疗安全保障组共有2名人员，轮流上班，每天工作时间长达12小时。近期，道源社区接种点实行24小时上班，周进每班的工作时间也随之延长。“这样做，就是为了最大程度方便群众接种疫苗。”周进说。

习惯了高强度工作节奏

从3月29日起，利辛县中医院在利辛宾馆设立了疫苗接种点，目前已接种5万剂次疫苗。作为该临时接种点负责人，王青青不仅要做好排班和各种协调工作，还要时刻做好准备，随时替补上去，除了注射疫苗，其他工作她也都干过。

到接种点之前，王青青在医院医务科上班，从事行政管理工作。进入接种点后，她很快调整角色，积极对接县疾控中心、街道、社区，为前来接种的居民做好服务，“一开始时，压力比较大，目前已经习惯了现在的工作节奏。”王青青说。

该接种点上班时间为早上7点30分到晚上8点，加班加点是常有的事，作为负责人，王青青每天都要到岗，唯一能休息的时间

就是没有疫苗的时候，“但是真没有疫苗了，又慌得不行，盼着疫苗能早点到。”王青青笑着说。

王青青说：“我现在最高兴的事就是听到‘疫苗到了’。”为了及时接听电话，她的手机都是24小时在线，只要有电话打进来，她都会立即接听。只要疫苗到了，无论是夜里三四点，还是凌晨五六点，她都恨不得立马过去取。

每天早出晚归，王青青已经很久没有与儿子和女儿好好谈谈心了。想到这里，她很是难过。女儿悄悄对奶奶说出她的愿望，“希望疫情能早点过去，这样妈妈就不用这么忙了，就有时间多陪陪我了。”

一天最多为400多人接种

在亳州市中医院4号楼接种点，23岁的杨帆正在为群众接种疫苗，只见她技术娴熟，动作一气呵成，几秒钟的时间就完成了疫苗注射。“目前，每天接种200多剂次，最多的一天接种了400多剂次。”杨帆说。

杨帆是2020年9月考入亳州市中医院的，目前还是流学生，没有定科。今年3月，她开始参加医院的接种工作。7月30日，她跟随医院的流动接种车前往皖江中学为该校学生接种疫苗，在下车时不小心崴到了脚，韧带受伤，医生建议她休息，这样才能好得快。

但医院接种工作人员手紧张，杨帆看在眼里急在心里。接种点负责人张超楠介绍说，他们医院共设了三个接种点，还要支援6家医联体成员医院的接种工作，因此，每名接种人员都非常重要。为此，杨帆拒绝了护理部安排她休息的建议，坚持带伤上班。

每当空闲时间，杨帆都会把受伤脚放到椅子上放松放松，再继续投入工作。“韧带受伤不是什么大病，没关系的，不耽误为大家打疫苗。”杨帆笑着说，现在疫情形势很严峻，疫苗打得越多，免疫屏障就越牢靠。（李鹏 文/图）



邵倩(右一)在为群众接种疫苗



周进(左一)在解答群众咨询



王青青(左一)为群众答疑解惑



空闲时杨帆(右一)把受伤脚放到凳子上休息

63名环卫工子女喜获“开学红包”

本报讯 8月30日下午，2021年度“关爱环卫工 金秋助学情”助学金发放仪式在合肥市城管局举行，63名环卫工子女每人收到了一份“开学红包”，即合肥市关爱环卫工基金会给每位学子发放3000元的助学金。

合肥环卫工子女杨千锦，在今年高考中以文科621分的好成绩被郑州大学录取。“我的父亲是包河区的一名环卫工人，负责垃圾收集工作，每当夜深人静时，父亲就要前往自己的工作岗位。”杨千锦说，作为一名环卫工人的子女，她看到了父亲工作的辛苦，也感受到了来自社会各界的关心关爱，未来她也将传承父亲吃苦耐劳的品质，做一名对社会有用的新时代青年。

据介绍，今年，合肥市共有63名环卫工人的子女考取了本科，也是近年来考取人数最多的一届。合肥市关爱环卫工基金会成立于2011年，是全省首家救助困难环卫工人的非公募性基金。截至目前，合肥市关爱环卫工人基金会已救助环卫工人628人次，累计发放救助金178.2万元，其中，给考取本科的环卫工子女发放助学金433人次，救助因公致伤和有特殊困难的环卫工人195人次。（胡少殊）

民警助失散20余年母子团圆

本报讯 近日，在警方的帮助下，32岁的蔡先生与母亲在池州市青阳县公安局蓉城派出所相见，失散20余年的母子喜极而泣，终得团圆。

8月25日17时许，蓉城派出所民警接到群众求助，希望警方能帮助其寻找失散20多年的母亲。经了解，求助者蔡先生是芜湖市镜湖区人，在他四五岁时父母离异，此后他跟随父亲生活。由于种种原因，蔡先生再也没见过母亲，也没有她的联系方式，只听说母亲住在池州市青阳县。随着年龄的成长，蔡先生对母亲的思念之情愈发强烈，于是特意来青阳寻找母亲。由于母亲离开时蔡先生年纪尚小，只记得母亲名字的谐音及大概年龄，于是向当地派出所求助。

了解情况后，民警立即在信息系统内进行查询。因蔡先生无法提供其母亲的具体姓名，民警根据其母亲名字的谐音查询到同音及大概年龄人员十余人。随后，民警通过逐个走访，初步判断家住九华社区的胡某某可能是蔡先生的母亲，便立即上门了解情况。当民警说出蔡先生的乳名时，胡某某顿时流下了泪水，随后跟民警来到蓉城派出所。

在派出所里，蔡先生终于见到了日夜思念的母亲，他紧紧抓住母亲的手，哽咽着说不出话来，胡某某也是泪流满面，现场的每一位民警无不动容。临走时，蔡先生对民警的热心帮助连连表示感谢。（潘士萍）

慰问抗战老兵 聆听革命故事



8月31日，马鞍山市含山县陶厂镇卜李村，97岁的抗战老兵沈永道为孩子们讲述革命故事。当日，含山县新时代文明实践中心、含山社区网、含山县环峰小学、县拥军爱民促进会联合开展“慰问抗战老兵 传承抗战精神”主题活动，志愿者和学生带着鲜花及慰问品来到抗战老兵沈永道家中，听他讲述革命故事，接受爱国主义教育。（欧宗涛/摄）

黄希松：让病患重新拥抱生命的春天

在患者眼中，他医术精湛，是一个心怀大爱的“白衣天使”；在同事眼里，他温和谦逊，是一位怀抱救世情怀的基层医学工作者；在群众眼里，他无私奉献、乐于助人，是一名帮助社会弱势群体的爱心人士。他就是宣城市泾县黄村镇卫生院副院长黄希松，在实践中传承、创新、发展中医，让病患重新拥抱生命的春天，荣获“中国好人”“安徽好人”等多项荣誉称号。

扎根乡村的赤脚医生

1987年，25岁的黄希松刚刚踏入社会，无意间得知泾县招聘乡村医生，便抱着试一试的态度报了名。功夫不负有心人，高中毕业的他顺利地通过了考试，正式成为一名没有编制的乡村医生，并被分配到泾县最偏远、最艰苦的汀溪乡桃岭村。

面对陌生艰苦的环境，黄希松背起行囊，和刚结婚一年的妻子徐立荣一起前往桃岭村。这一去就是整整15年时间，他在崇山峻岭的桃岭村，为乡亲们把脉问诊，妻子则配合着他抓药、照顾病人。在与妻子相互扶持之下，他真正成为了一名扎根乡村的赤脚医生。

1998年冬天的一个夜晚，屋外下着大雪，黄希松在村卫生院值守时，突然接到信息，一位村民腹部剧痛，需要紧急出诊。他急忙穿上棉衣，背上出诊设备，深一脚浅一脚地蹚过积雪，匆忙赶往在半山腰处的患者家中。赶到时，他顾不上冻僵的手脚，立即检查患者身体，并及时断定为胃出血。简单处理之后，他和村民一起抬着患者往山下赶，正因为他的准确判断和及时处置，才稳定了患者的病情。

像这样的事情，在他扎根乡村的15年间数不胜数。他始终将患者放在第一位，用行动诠释着“胸怀百姓、薪火传承、志存高远、大医精诚”的医学人文精神。

潜心钻研的杏林医生

“入门正，则始终正；入门不正，则始终不正。”黄希松认为，要想治病救人，就要不断学习医学知识。在桃岭村的15年，也是他潜心钻研医术的日子。每天接诊完所有病人之后，他转身便投入到了学习当中。

在自学过程中，他对中医产生了浓厚的兴趣，便开始钻研中医知识，学习中医四大经典名著，同时还完成了人编考试。“学习中医就是希望用国粹治病救人，只有自身能力强了，才能正确判断患者的症结，有针对性地遣药组方。”他如是说。

就是在这样边学边干、边干边学的日子里，他的医术越来越精湛。2003年，他在多次考核评优中脱颖而出，被调任至

黄村镇卫生院工作。凭着高超的医术和一丝不苟的工作态度，他很快获得了当地群众的信任。黄村镇卫生院的就诊治愈率也逐年提高，尤其是中医特色逐渐显现，越来越多人慕名前来寻找黄希松诊治。

2007年，全省首次中医执业医师考试拉开帷幕。高中毕业的黄希松无论是年龄还是学历都不占优势，但他毅然决然地报了名，“虽然我知道自己是那一批里年龄最大、学历最低的，甚至连主考教授都劝我放弃，但是我不想放弃医生这个职业。”经过两个月的培训和夜以继日的学习，他以全班第一的成绩顺利通过考试，如愿拿到了中医执业医师证书。

经过多年的经验积累和理论学习，黄希松逐渐形成了慢性病和疑难病的中医调理治疗思路。2005年，泾县申创全国农村中医工作先进县，他承担了乡镇中医特色科室建设迎检任务，凭借着突出的工作业绩、规范化的建设水平和高效完善的中医科室运行制度，得到了考核组的一致好评。

心怀苍生的仁心医者

走进黄村镇卫生院中医馆，走廊上挂满了锦旗。在黄希松的办公室里更是熙熙攘攘，除了问诊台前的患者，候诊室里也坐满了人。有时候，院子里停满了全国各地的车辆，这些都是慕名前来问诊的人。

为了提高问诊质量，他坚持每天早上四点起床，四点半开始接诊患者，对待每一位病人都像亲人一样，耐心地解答每位患者的问题。“只要我做一天医生，我就会尽自己最大的能力帮助他们，我更希望所有的病人都能早日康复。”他更是定下了“家境特别困难的病人，除了医药费之外，其他费用全部减免”的规矩。

除了医术高明之外，黄希松还是扶危济困的爱心人士。他经常为敬老院的孤寡老人送去棉被、大米等生活必需品，并为他们免费义诊。同时，他还为困难学生送去爱心助学大礼包，鼓励他们好好学习。2017年，当选泾县第十届政协委员的他给出关于敬老院管护人员队伍建设方面的提案，并得到了民政部门的大力支持。

去年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，黄希松还带领中医科的医务人员买布、裁布、包中药、缝香囊……一针一线，手工制作4000多个中药预防香囊，并送给了奔波在防疫路上的执勤工作人员、社区工作者，以及家庭困难的老人和孩子。

冬去春来，寒暑交替，鬓染秋霜，痴心依旧。黄希松就这样数十年如一日，以大医精诚的理想和悬壶济世的信念，在医疗的沃土默默耕耘，为患者的健康播种希望。（王肖肖）

合肥警方打掉「套路骗」团伙

本报讯 通过发布虚假招聘外卖骑手信息，进而诱骗应聘者高价购买“三无”电动车实施诈骗……8月30日，记者从合肥市公安局了解到，今年8月初，合肥警方发现该市存在这样的诈骗团伙，随即开展打击“套路骗”专项行动，截至目前共打掉诈骗团伙4个，捣毁窝点6处，抓获犯罪嫌疑人50人。

8月份，合肥市公安局高新分局刑警大队接市公安局情报指挥中心线索，近期购买电动车送外卖被骗的警情多发。经初步调查，民警发现，这是一个专门诈骗外卖骑手的诈骗团伙。8月13日，高新分局成立专案组，最终锁定涉嫌诈骗的3个物流公司，摸清了组织架构，初步掌握了该团伙的犯罪证据。

经查，2019年底，卫某某、陈某某、束某某等犯罪嫌疑人先后注册合肥某物流配送等3家公司，按照某外卖公司风格进行装修，并在招聘网站上发布骑手招募广告。该团伙成员谎称是某外卖平台工作人员负责骑手招募，利用求职者急于入职的心理，以高薪、返利、车补为诱饵，组织招聘、面试等活动。

在确定受害人意向后，该团伙再以骑手需要较高要求的车辆、个人提供电动车不合格，从其公司购买车辆有补贴、车补可抵扣购车分期款等话术诱骗应聘者在某公司高价购车，骗取受害人钱财。通常，该团伙将一辆实际价格2000元左右二轮电动车以3980元或4280元的高价售卖给应聘者。

受害人在领取电动车的时候被告知，已经被办理金额为3980元或4280元，分期为12个月的贷款。部分受害人想取消贷款业务，又被收取600至2000元不等的违约金。

8月16日上午，高新分局组织统一收网行动，在蜀山区、经开区同时收网，现场查获涉案公司3家。目前，该案已依法采取刑事强制措施9人，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：正规外卖平台在招聘外卖骑手时，并不会强制要求骑手统一购买相关电动车等设备，如果遇到平台强制要求分期购车、贷款购车等情况，很有可能遭遇求职诈骗、套路贷等陷阱，切勿轻信。一旦发现可疑情况，注意保存好相关证据，并及时报警。

（合公新 本报记者 蒋云帆）